
 
 

 
 
 
Ας εξετάσουµε αρχικά την κίνηση του σώµατος στο σύστηµα αναφοράς της 
βάσεως, της οποίας το δάπεδο θεωρείται λείο. Στο σύστηµα αυτό το σώµα 
δέχεται το βάρος του     
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 από το ελατήριο και την αδρανειακή 
ψευδοδύναµη d’ Alempert     

� 

! 
! = -m

! 
a , όπου     

� 

! 
a  η επιτάχυνση της βάσεως στο 

σύστηµα αναφοράς του εδάφους. Εφαρµόζοντας για το σώµα τον δεύτερο 
νόµο κίνησης του Νεύτωνα παίρνουµε τη σχέση: 
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 η επιτάχυνση του σώµατος στο σύστηµα αναφοράς της βάσεως και 
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 η αντίστοιχη µετατόπισή του, µετρούµενη αυθαίρετα µε αρχή την θέση Ο 

του σώµατος, όταν το ελατήριο βρίσκεται στην φυσική του κατάσταση. Ας 

 
δεχθούµε ακόµη ότι η εξίσωση κίνησης της βάσεως στο σύστηµα αναφοράς 
του εδάφους έχει την µορφή x2=Aηµωt, όπου x2 η αντίστοιχη µετατόπιση 
της βάσεως (αλγεβρική τιµή), οπότε η έξίσωση της επιτάχυνσής της θα έχει 
στο σύστηµα αυτό την µορφή: 
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Συνδυάζοντας τις σχέσεις (1) και (2) παίρνουµε: 
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Όµως, αν 
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 είναι η επιτάχυνση του σώµατος στο σύστηµα αναφοράς του 

εδάφους και 
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 η αντίστοιχη µετατόπισή του, θα έχουµε, σύµφωνα µε τα 

γνωστά των σχετικών κινήσεων, τις σχέσεις: 
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oπότε η σχέση (3) παίρνει την µορφή: 
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δηλαδή προκύπτει η ίδια σχέση µε εκείνη του συναδέλφου µου, χωρίς όµως 
να χρησιµοποιηθεί η έννοια της Lagragian του συστήµατος. 
 
 


